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Pii-szv. iii. vall.gy-ib. (2005. 05. ....)

Megoldasi, javitasi és értékelési atmutaté

Villalkozasgazdalkodasi ismeretek 90perc; 90pont

Az utmutatétdl eltérd, minden szakmailag helyes vilaszt, természetesen
elfogadunk! Az I. feladaton beliil pedig az itt javasolt részpomtarinyok is
valtoztathatéak (a vizsgizo teljesitményaranyaitél fliggéen), de legfeljebb 8
pontig.

I. Megoldas ' Pontsz.

1. A tényezdk és f6bb jellemz6i

1. Természet: A legaltalanosabb és elsédleges termelési tényez6. F6bb részei: a
181d term6keépessége; a foldet koriilvevs kdrnyezet; a f51d méhének kincsei. A
fold a termelés szinhelye. Felhasznalhat6siga fligg a technika fejlettségétdl.
Megovésarol és helyredllitasarél gondoskodni kell. 4

2. Munka: Elsddleges termelési tényez8. Az emberi munkaerd kifejtése. A
munkaerd az ember szellemi és fizikai képessége, amelyet a termelés soran
felhasznal. A munkaerd hozza mozgasba a vele 8sszegkapcsolt termelési

tényez6t. A munkaerd 4ru, piaca van, vasarolhatd; &ra (ellenértéke) a
munkabér. 4

3. Téke: Masodlagos (termelt) termelési tényez8. Megjelenik pénz (értékpapir,
kovetelés, stb.) —&s realalakban, mint tokejavak (épiiletek, gépek, stb.). ezek a
tokeelemek a termelési eszkézok. A t8ke egyfeldl a nyereség felhalmozisa
révén keletkezik, masfelsl a nyereség forrdsa. 4

4. Villalkozds: Menedzseri értelemben termelési tényezO. Feladata az &sszes

termelési  tényez6 megszervezése, ésszerli  kombinicidban  valé
felhasznalasnak biztositdsa. , 4

5. Informdcié: A modern kor termelési tényezdje. Aramlasa korukban igen
gyors. Az elektronikus eszkézok fejlédése informéaci6-robbandst okozott, A
megbizhaté (pontos, elegends é&s j6 Osszetételll) informacié megszerzése
koltséges, de nagy gazdasagi elény forrasa. 4
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1/a. Tobbf€le értelmes valasz lehetséges; itt az Gtmutatéban felesleges, akéar csak példakat is
hozni,
Az értékeléshez: Minden kapcsolat 2-3 mondatos értelmes
ismertetéséért 2-3 pontot adhatunk,
szakmai értékétdl fiiggben.

> 10

2. Tébbféle megoldas lehetséges. Barmely értelmes csoportositas alapjan ismertetett harmat-

negyet az ismertetés szakmai értéke szerint pontozzuk. Itt csak példaként emlitiink 3
fele rendezé6 elv szerinti fajtat, kifejtés nélkiil:

A) Kialakitdsuk szerint. a) tervez6i; b) vallalkozéi; ¢) adaptiv. 3+4+3
B) Versenybeli szerepiik szerint: a) ksltségvezetd; b) megkiilonbozteto; vagy
¢) koncentral6:(a, fokusza vagy b, fokuszi) 3+3+4
\ 1 3
C) Nemzetkozi villalatok viliggazdasigi szerepe (versenye) szerint: a) magas
technikai-miiszaki szinvonalra épitett; b) 4tlagos technikai szinvonalra épiils; vagy
c) korszerli vezetési, szervezési rendszerekre épitett; d) erbforrdsok
arkiilonbozetére épiil6 stratégiak. 2+2+343

Ertékelés: Birmelyikrol 2-3 mondatnyi értelmes, lényeges
megillapitisért fajtinként adhatunk 2-3, esetleg 4
poniot. A stratégia csak megnevezéséért ismertetés
nélkil 1-1 pontot adhatunk. (De csak felsoroldsokért
minden ismertetés nélkil, bdrhdnyat is emlit a
vizsgazo, maximum 5 pontot adhatunk.) Ha kiilonbozd
rendezd elvek szerinti tipusokat keveri a jelolt, de az
egyes fajtdkat szakmailag jol ismerteti, akkor 1-2

pontot vonjunk le.
II. Megoldas | Feladat sorszimai: 1. 2. 3. 4. 5.
Megoldas betiijelei: B A D E C

Ertékelés: Csak egyértelmii jelilés fogadhatd el! (5x2) £ 10

III. Megoldas

1. Az drbevétel sok egységar eladott mennyiséggel val6 szorzatanak Ssszesitett ara,
mig az egységar egy termékre vonatkozik.

2. A beldliik késziilt termékhez vald viszonyuk szerint kiilsnboznek. Az alapanyag
a termék f6 jellegét, mindségét meghatirozza, a segédanyag ehhez képest
alarendelt szerepti, ha meg is hatdrozza valamely résztulajdonsagat a terméknek.
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3. Kiilonbségiik az amortizacié: a brutté profit tartalmazza az amortizci6t a netté
profiton feliil; a netté profit nem tartalmazza azt.

4. Az idébér szélesebb kori fogalom, az egyik alapvetd bérforma. Ennek csak
egyik, am f‘ontos formija az 6rabér.

5. Kﬁlénbsééiik a p6tlé beruhdzas. Ez és a nettd beruhazas egyiitt alkotja a brutt
beruhazast.
Ertékelés: A csak Jogalommeghatdrozdsért, ha hibdtlan is, de

a kilonbségre nincs semmi direkt utalas, akkor
egy pontndl tébbet ne adjunk fogalompdronként.

(5x3) £ 15

IV. Megoldas

»
1. T A részvénytarsasag a részvényesektdl elkiilonilt, 6nallé szervezet és 6,

mint véllalat a tulajdonos. A részvényesek tulajdona a részvény és ez
osztalékrészesedést, szavazati jogot, stb. biztosit, de nem tulajdonjogot.

2. H A kiilénbség: az iizleti eredmény. Ez csak akkor nyereség, ha pozitiv
el6jeld, vagyis ha az 4rbevétel nagyobb a koltségnél. Ha azonban a
koltség nagyobb az arbevételnél, akkor a ktilonbség negativ elbjeldl, ez
pedig veszteség. '

3. H A kiszolgalas szinvonalét a kiszolgélasi id6n kiviil a rendelkezésre 4llds
¢s a Kiszolgilis minésége is meghatirozza. Ha ez utébbiak egylittes
Jjavuldsa tilkompenzilja az el6bbi negativ hatast, akkor a kiszolgalas
szinvonala emelkedik.

4. 1T Az igényesség csokkenése egységnyi forgalom kevesebb forgbeszkoz
lebonyolitasat jelenti; ez a forgasi id6 cs6kkenésével jar, azaz idBegység:
alatt t6bb forgast végez a forgbeszkéz, ez pedig a fordulatszam
novekedését jelenti.

W

I Nem csak a vallalat egészét érinti, hanem a véllalaton kiviilre is kiterjed.
Bomlasztja a vallalat kiils kapcsolatait (pl. bankokkal, vevokkel,
szallitékkal, stb. is).

Ertékelés: 4 helyes valasztds hibdtlan indokldssal kérdésenként 3 pont.
Részben helyes, vagy nem jé indokldsért — az indoklds értékétdl,
illetve hibdjdtdl fuggden — 1 vagy 2 pont.

Rossz vdlasztds barmilyen indokldssal és indoklds nélkil barmilyen
vdlasztds = 0 pont. (5x3) X 15
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V. Megoldas
A szerszamgép
. L . elszdmolt értékesokkenésének netto értéke az év utolséd
tizemelési p” P PPT; .z
évei Osszege leirasi kulcsa gongyolitett napjan (e Ft)
(e Ft) (%) Osszege

L. 24000 000 40 % 24 000 000 36 000 000
2. 18 000 000 30 % 42 000 000 18 000 000
3. 12 000 000 20 % 54 000 000 6 000 000
4. 6 009 000 10 % 6 000 0000 0
Osszesen: 60 000 000 100 % - -
Mellékszamitasok (e nélkiil a helyes adatok sem fogadhatk el)
60 000000 = 6 090 000x4 = 24 000 000 (1. év écs.-e.)
1+2+3+4 x3=18 ... 2.-11-

x2=12 ... 3.-11-

x1=6... 4..-11-

60
Az V. feladattipus pontszima: 10 p.

Ertékelés: A részpontardnyok egyértelmii eligazoddst jelentenek. Szimoldsi

Irodalom, tananyag:

hibakért a szokdsos egy pont levonds jdr hibdnként, de ugyanazon
hiba ismétléséért a levonando pontszdm nem novekszik,

* Dr. Jelen Tibor és szerzétarsai: Vallalkozasok gazdalkodasa. Nemzeti TK. 1999.

* Dr. Ro6z Jozsef: Vallalkozasok gazdasagtana. Perfekt 311/2003 és Perfekt 313/2005
* Dr. Bed3 Gy. — Dr. Varga S.: Vallalkozisgazdalkodasi ismeretek. Perfekt 313/1998
* Dr. Bed6 Gy.: Feladattar a vallalkozasok gazdasagtanahoz. Perfekt 311-F/1998.
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